Kncnotbl



Bonpockl Ha KOHTPOIb

« 1.C pa3baBrieHHbIM paCTBOPOM CEPHON KUCMNOTbI
pearvpyert
1) Medb
2) okeng meawm (1)

3) okcug cepesil (1V)
4) okcua KpemHua (1v)

» 2.Kakaqa n3 nepeymcneHHbIX KUCMoT pearnpyet c
r’MOpPOKCUOOM HaTpud, HO HEe USMEHSAET OKpacKy
nakmyca?

1) cepHas

2) consdHas

3) yronbHas

4) KpeMHMeBaga



 3.Kakoe 13 BeLleCcTB He pearmpyer c
a30THOW KNCIOTOW, HO pearnpyert C
CONSIHOW KNCNOTOWN C 0O6pa3oBaHUEM
benoro ocagka??

1) MgCO3
2) Zn
3) AgNO3
4) Cu

» 4.[lepeuncnurte criabble n cunbHbIE

KUCMOThI

* 5. [1lpn B3anmogencTenm consaHon KUCNoThbl
N PTYTU COSb ......



* 6. HannwmnTe peakuymio:

A) B3anmoaencrtesme meam c
KOHLUEHTPUPOBAHHOW a30THOWN KNCIOTOU

b) B3amoaencTtesme KOHUEHTPUPOBaAHHOW
CEPHOUN KNCMNOTbI C Kannem

» 7. Kakne metannbl Npu KOHTaAKTe C
6e3BOAHbLIMN KUCITOTaMU NaCCUBUPYHOTCS?

« 8. Kak nameHsieTca okpacka MHONKaTOpPOB
Npu B3anMOOENCTBUN C KUCTTOTaMMU?



« KUCNOTbl — aNeKTPOnuUTbI, pacTBOPbI UK
pacnnaBbl KOTOPbIX NPU AnccoumaLmnm
OTLLENNAT KaTMOH BOAOPO4a U aHNOH
KMCNOTHOrO ocTaTtka



Knaccudoukauyma KMCnoT no
COoCTaBy

Kucnopopcoaepxawme KUCIoOTbI BeckucnopogHble KUCIOTbI

H25S04 cepHas kucnora HF doTopoBOAOpPOAHAA KMCTOTA

H2S03 cepHucTas Kucnora HCI xniopoBoaopoaHasi Kucnora

(consHas Kkucnorta)
HNO3 a3oTHas KucrnoTa

HBr 6poMmoBOgOpPOAHASA KUCOTa
H3PO4 pocchopHas Kucnora

HI nvogoBoaopoaHas Kucnora
H2CO3 yronbHas Kucnota

H2S cepoBoAopoaHas K1croTa
H2SiO3 KpeMHUueBasi Kucnora



Knaccudgukaumsa KUCNoT No YMCny aTOMOB

BOoAopoaa.
HNO3 a30THas H2S04 cepHas H3PO4 doocdopHas
HF doTopoBOaopoaHas H2S03 cepHuUCTas
HCI xnopoBogopoaHas H2S cepoBogopoaHas

HBr 6pomoBOAgOPOAHAA H2CO3 yronbHagd

HI nogoBogopoaHas H2Si0O3 KpeMHueBas



KJ'IaCCI/ICbI/IKaLI,VIFI KMCMOT Ha CUIbHbIE U cnabdble KUCNOThI

CunbHbIe KNCNOThbI Cnabble KUCcnoThbl

Hl nogoBogopoaHas HF dpTopoBogopoaHas
HBr 6pomoBOogOpOAHAadA H3PO4 pochopHas
HCl xnopoBogopoaHas H2S03 cepHucTasa
H2S04 cepHas H2S cepoBogopoaHas
HNO3 a3oTHas H2CO3 yronbHasd

H2SiO3 KpemHuneBad



dunsnyeckme ceBomcTea

[lo dacpecalmHOMYy COCMOAHUKO:
BONbLUMHCTBO KUCNOT XXNUAKNE

HekoTopble pacTBopbl ra3oB B Boae(H2C0s3,
H2503)

TBepAable (H3POa)

[loumu ece Kucriomabl Xopouwio pacmeopumsbl 8
gooe (Kpome H2SiO3-nepacteopuma, H2CO3-

MaropacTeopuma )
BONLLUMHCTBO UMEIOT XapaKTEePHbIN 3anax
Kucnein Bkyc



XnMmumyeckme cBoucTaa

* 1. lameHeHmne okpackm MHANKaTOpPOB

HasBaHue Okpacka B Okpacka B KUCJIOM p-pe
WHOMKaTOpa HeWTparbHOM p-pe

JNNakmyc

MeTunosbin xXenrtas

OpaHXeBbIn

deHondtane
NH




e 2. Bzanmogencreume KUCNOT C OCHOBaAHUSAMM.
(peakuus HeuUTpanmsauun)

KUcrnoTa + OCHOBaHWe = COorib + BoAa

H,SO,+Ca(0H),=CaS0,+2 H.O

(dns peakumnn HemTpanusayumm gOCTaTo4vHO, YTOObI XOTS

6bl OHO N3 pearnpyroLnxX BELLECTB DbINO PacTBOPMMO B

BoOeE(.

VIcknovyeHmnem sBnseTca KpeMHUeBas KMcnorta, Kotopas

NS10X0 pacTBOpMMaA B BOAE M NO3ITOMY MOXET pearmpoBaThb

TONbKO C pacCTBOPUMbIMUN OCHOBAHUAMU — TAKUMU KaK

NaOH 1 KOH:H_SiO, + 2 NaOH = Na_SiO, + 2H.0

* 3. Bsanmoaencreue KUCrNoT C OCHOBHbIMM
oKkcungamu

KnucnoTta+okcma=cosnb+Boaa 2HCl+Ca0=CaCl_+H,0



4. BsanmoagencrTBme KUCNOT C MeTannamm (MeTtann
OOMmKeH ObITb 4OCTATOYHO aKTUBHBLIM MO OTHOLLEHUIO K
KUcrnotam, Kucnota AosmkHa ObITb

0OCTAaTOYHO cusibHOU)

3onoTo, cepedbpo, Mmeab, PTYTb U HEKOTOpPbLIE Apyrve
MeTanmbl C BblAENeHNnemM Bogopoaa C KUCIoTaMu He
pearnpytor.

Takue meTtannbl Kak HaTpuK, Kanbuun, LUMHK — HanpoTuB
— pearvpytoT o4eHb aKTUBHO C BblaeNeHNeM
rasoobpasHoro Bogopoaa v 60sbLIOro KonnyecTea
Tenna.

Kucnora+metann=corsb +(Bogopon) 2 HCI+2 Na=2

NaCl+H,
I_Ipl/l B3a|/”y|( Cu + 4 HNO;(konw.) =Cu(NO;), + 2 NO, + 2 H,0 1HOU
KUucsiomou t O Xe

HaBMIoAaeT 3 G HN0sea5) =3 CalN09, < 2NO =4 B0 5 noeanof)
CEPHOU KUC. $K+5H,S0,(xonm) =4 KSO; + HyS + 4 Hy0

3 Zn + 4 H,SO,(konw.) = 3 ZnSO,; + S +4 H,0



« EcTb MeTannbl, KOTOpble pearnpytoT ¢ paddaBneHHbIMA
KMCMoTaMu, HO He pearnpyet C KOHLUEHTPUPOBAHHbLIMMU (T.e.
6e3BOAgHbIMMN) KNCITOTaMU — CEPHOW KUCITOTOW U a30THOW
KUCNOTOMW.

* MeTannbl — Al, Fe, Cr, Ni M HEKOTOpbIE ApYyr1ne — Npu KOHTakKTe C
6e3BOOHbIMU KUCNOTaMM Cpasy e NOKPbIBAKTCA NPoayKTaMu
oKkucrneHusa (naccusmnpyrotcs). [NpoayKTbl OKMCeHus,
obpasyrLime NPoYHbIE NIEHKU, MOTYT PaCTBOPATLCS B
BOOHbIX pacTBOpax KUCMNOT, HO HEPaCcTBOPUMbI B KUCITOTaX
KOHLEHTPUPOBAHHbIX.

¢ OTO 0OCTOATENBCTBO UCMOMbL3YHOT B MPOMbILLNEHHOCTM.
Hanpumep, KOHLUEHTPUPOBAHHYO CEPHYIO KUCIOTY XPaHAT U
NepeBO3ST B Xene3HbIX bo4vkax.



« A30THas KucroTa pearnpyeTt co BceMu MeTannamu, Kpome Au, Pt, Al,
Fe, Npu 3TOM BOOOPOA HE BblAENSIETCS, a 00pa3yoTca pasnmnyHble
coeanHeHuna asota (NH4ANO3, N2, N20O, NO, NO2) B 3aBUCUMOCTHU OT
KOHLleHTpauun KUCNOTbl 1 aKTUBHOCTU MeTanna.

» KoOHUeHTpunpoBaHHaga cepHas KUCroTa pearnpyeT co BCEMU
MeTannamu, Kkpome Au, Pt, Al, Fe, npn 3TOM BOOOPO4 He BblOenNsieTcy,
a BblOenatTcd pasnnyHble coegnHeHusa cepbl (H2S, S, SO2) B
3aBUCUMOCTM OT aKTUBHOCTU MeTarnna.

* BbITECHUTENLHBIN PS4 KUCIOT (MO yObIBaHWIO):
H25S04 —> HCl "n HNO3 —> H3P0O4 —> H2503 —> H2S —> H2C03 —>
H2Si03



OTBeTbl HA KOHTPOJSIbHbLIE
BOMPOCHI

« 1.C pa3baBneHHbIM pacTBOPOM CEPHOW KUCIOTbI pearnpyet

1) Meab

2) okeunag meawm (Il)

3) okcupg cepsbl (1V)

4) okcua KpemMmHua (1V)
OTBET : Ne2, T.K. KNCNOTbI pearnpyrT C OCHOBHbIMU okcnaamm H2S04 +
CuO =CuS0O4 + H20

« 2.Kakas u3 nepeymncrieHHbIX KNCMOT pearnpyeT C rmapoKCUaom
HaTpus, HO He U3MEHAET OKpacKy nakmyca?
1) cepHas
2) consHaga
3) yronbHas
4) KpeMHueBad
OTBET: Ne4, T.K. KpeMHMEBasA KUCINOTa HE PaCTBOPSETCSH B BOAE U HE
N3MEHSET OKPAaCKYy flakmyca



 3.Kakoe 13 BeLleCcTB He pearmpyer c
a30THOW KNCIOTOW, HO pearnpyert C
CONSIHOW KNCNOTOWN C 0O6pa3oBaHUEM
benoro ocagka??

1) MgCO3
2) Zn
3) AgNO3
4) Cu

OTBET: Ne3, T.k. AgNO3 + HCl = AgCl + HNO3

BblnagaeT benbiv ocagok xrnopuaa cepebpa,

HepacTBOPUMbIN B a30THOWU KUCIOTE.



4.INepedncnurte cnabble 1 CUNbHbIE
KWCIOTbI

OTBET :

HI nogosogopoaHas HF dpTopoBOgOpPOaHAS
HBr 6pomoBOgOpOaAHaS H3PO4 dpocdopHad
HCI xnopoBogopoaHas H2S03 cepHucTas
H2504 cepHas H2S cepoBogopoaHas
HNO3 a3oTHas H2CO3 yronbHas

H2Si03 KpemMHuneBas



5. [1pw
B3aMMOOEUCTBUN
CONAHOU KUCIOTbI U
PTYTU COJNb ......

OTBET: He obpa3syeTcs



6. HanuwunTe peakymio:

A) B3anmogencteme mean ¢ KOHLUEHTPMPOBAHHOW a30THOU
KUCIOTOWU

b) B3anmogencTemne KOHUEHTPUPOBAHHON CEPHOWN KNCIOThbI C
Kanmem

OTBETDI:

A)  Cu+4 HNOs(xomm ) =Cu(NO5), + 2 NO, + 2 H,0
b)

8 K + 5 H,SO(konrr) = 4 K580, + H,S + 4 H,0



» 7. Kakne metannbl Npu KOHTaAKTe C
6e3BOAHbLIMW KUCTOTaMU NaCCUBUPYHOTCS?

O

BE

: Al, Fe, Cr, Ni

8. Kak nameHdaeTtcsa okpacka MHOUKaTopOB
npwv B3aMMoaenuCcTBUN C KNCITOTaMKU?

OTBET:

domonetosagd KpacHad



